

九部门通知抓好秋粮收购

坚决防范“卖粮难”

《人民日报》消息 国家粮食和物资储备局等九部门日前发出通知,要求把抓好秋粮收购工作作为深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要举措,摆在更加突出的位置,精心谋划、精准施策,坚决防范在秋粮集中上市期出现区域性、阶段

性农民“卖粮难”。

当前,粮食市场形势错综复杂,加之新冠肺炎疫情带来的不利影响,部分地区自然灾害频发,不稳定不确定因素较多,秋粮又是全年粮食收购大头,涉及的品种多、范围广、数量大,做好收购工作面临较大压力挑战。通知

说,各地和有关中央企业要牢固树立市场化理念,充分发挥市场配置粮食资源的决定性作用,整合多种资源,优化营商环境。完善粮食铁路、公路、水路运输需求与运力供给对接机制,千方百计提高粮食流通效率,降低流通成本。严格执行质价政策,按质论

价,在收购过程中不得压级压价、抬级抬价、拒收符合标准的粮食,不得收“人情粮”“关系粮”,不得损害种粮农民利益。积极推广“互联网+”收购,利用现代化信息手段让售粮农民少排队、快售粮。

当前市场面临的不确定因素多,形势变化

快。各地要持续加强粮食市场监测预警,密切跟踪粮食市场动态,随时调度和掌握购销情况。健全信息发布和舆情引导工作机制,及时向社会发布粮油供求、购销、价格等信息,主动回应社会关切,为秋粮收购工作营造良好氛围。

通知要求,抓好粮源组织调度,协调好收购、储存、加工、销售等重点环节,确保粮油供应不脱销、不断档。国家有关部门将根据市场形势变化,合理确定政策性粮食销售时机、节奏和力度,保障粮食市场供应,促进市场平稳运行。

(杜海涛)

六部门:年底前完成对已备案线上学科类培训机构的审批

新华社消息 记者从教育部获悉,教育部日前会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、民政部、市场监管总局印发通知,就做好现有线上学科类培训机构由备案改为审批工作进行部署。

通知强调,坚持依法依规,对线上机构实施审批,确保证照齐全、规范运营。坚持严格审批,不符合条件的不予发放办学许可证,未经许可不得以任何线上方式从事有偿性学科类培训。

通知要求,2021年底前完成对已备案线上学科类培训机构的审批工作,并同步建立相应的监督管理制度,在依法获得办学许可证及相关证照前,现有线上机构应暂停新的招生及收费行为。

通知明确,面向义务教育阶段学生的学科类线上培训机构,一律登记为非营利性法人。

根据通知,教育行政部门牵头组织校外线上培训的综合治理,公开投诉举报方式,联合相关部门现有执法队伍开展网络巡查和综合执法;网信、公安、电信部门要做好违规培训平台和应用软件(含APP)的关停、下架等工作。

(余俊杰)



加紧建设方舱临时隔离点

9月20日,施工人员在泉港区方舱临时隔离点项目工地加紧建设。

连日来,在福建省泉州市泉港区方舱临时隔离点项目工地,300多名施工人员不分昼夜加紧建设,力争在最短时间内建设完成并投入使用。

摄影/新华社记者 林善传

侵华日军南京大屠杀暴行又添18件新证

新华社消息 18日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆收到一批日本友人代为征集的史料,其中包括侵华日军《战斗详报》《阵中日志》等,共计18件。

这批史料中不乏珍贵孤本,包括步兵第三十六联队第十一中队的《阵中日志》、封面标注为“极密”的步兵第三十三联队的《南京附近战斗详报》,以及日本军医山口诚太郎的

军帽等。

这批史料的征集者是日本爱知县圆光寺住持大东仁先生。从2005年起,他就在日本收集日军侵华的相关史料。16年来,他代为征集和无偿捐赠给纪念馆的史料已超过3000件。这次《战斗详报》《阵中日志》等证物也是受纪念馆委托在日本通过拍卖等方式收集到的。

“日本有一部分人不承认有南京大屠杀的事

实,而这批珍贵的资料就是铁证。”大东仁介绍,《战斗详报》是日军的官方记录,涉及杀害俘虏、在南京放火等罪行。

纪念馆馆长张建军表示,这批史料中有不少是孤本,尤其《阵中日志》是从1937年10月到1938年4月同一个部队连续7个月的记录,非常珍贵。纪念馆将对这批史料展开研究,并充实到馆藏中。

(蒋芳)

南京大屠杀幸存者在册仅剩63人

《北京青年报》消息 侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆19日通报称南京大屠杀幸存者黄刘氏于19日凌晨去世,享年96岁。目前南京侵华日军受害者援助协会登记在册在世的南京大屠杀幸存者仅

剩63位。

1937年冬天,侵华日军攻打南京,当时黄刘氏一家住在太平山附近的谢家村,“山上死了很多中国军人,都是年轻力壮的小伙子,太可惜了。”黄刘氏在回忆当时的情形时表示。

之后,黄刘氏和家人一起向江北逃亡,黄刘氏

回忆说,当时很多人都想横渡长江逃亡,他们一家平安过江了,但很多人没能过去。晚些时候日军追了上来,在江边扫射水上的人,有的人硬撑着过去了,更多的人却栽倒在江水里。“我看见长江就像一条血带。”黄刘氏曾回忆说。

(屈畅)

泸县首轮全面搜救完成 无新增死亡

新华社消息 17日,记者从四川省泸州市泸县抗震救灾指挥部第二次新闻发布会上获悉,泸县首轮全面搜救工作完成,无新增死亡。

截至9月17日12时,泸县地震灾害造成3人死亡,无新增死亡人数;146人受伤,其中3名重伤。在3名重伤者中,1人经救治转为轻伤,另2名重伤人员生命体征平稳。

四川省“9·16”抗震救灾现场联合指挥部在泸县共调集了武警、消防、综合应急、矿山救护、民兵等专业救援力量7400余人,出动车辆304辆、巡逻艇和挖掘机等救援设备95台,抢抓72小时黄金救援时间,全力开展救援,目前已完成泸县全部20个镇(街道)的首轮全面搜救工作。

截至17日12时,泸县已紧急转移76548人、紧急转移安置14400人,设置安置点121个,搭建救灾帐篷2500顶,调拨折叠床2万余张、被子2万余床和生活物资1万余件。

据了解,下一步将继续全力搜救可能的被困人员,确保“不漏一人”;做好群众安置救助,加强转移群众生活保障,统筹做好疫情防控以及环境、水质和病媒生物监测,确保大灾之后无大疫;迅速精准开展灾损评估;继续全力做好排危除险。

(谢佼)

◎相关新闻

泸县6.0级地震最高烈度为8度

新华社消息 记者20日从四川省地震局获悉,此次泸县地震的烈度图发布,最高烈度为8度。

地震烈度是指地面及房屋等建构筑物遭受地震影响破坏的程度。我国烈度分为12个等级,等级越高破坏越重。地震烈度图反映的是一次地震造成的地面影响范围及影响程度。当烈度达到Ⅷ度(8度)时,会出现土木房屋少数整体倒塌,多数墙体开裂、外闪和局部垮塌;砖混房屋个别倒塌,多数墙体开裂;框架房屋少数填充墙倒塌、外闪,多数墙梁结合部位开裂。

(张海磊)

贵州客船侧翻事故已致10人死亡

新华社消息 记者从贵州省六盘水市委宣传部获悉,截至记者发稿时,六枝特区牂牁镇客船侧翻事故已致10人死亡,经排查,仍有5人失联,实载人数仍在进一步核实中。事故发生时,该客船存在超载问题。

18日,贵州省六盘水市六枝特区牂牁镇发生一起客船侧翻事故。截至记者发稿时,共搜救出41人,其中31人无生命危险,10人救治无效死亡。经核实,该客船系西陵航运公司8015型客运船,核载40人,客船驾驶员杨某某已在事故中死亡,船上乘客主要为牂牁镇学生。由于牂牁江水域宽阔,客船是牂牁镇沿江学生往返上下学的主要交通工具。

事故发生后,贵州省有关部门共组建17支救援队伍,出动800余人次、船只50艘,专业潜水员28人,3台水下机器人、4台无人机进行搜救。

目前,事故原因正在进一步调查中。(欧甸丘 潘德鑫)